



Родезийский риджбек Жак — в образах президента ЮАР и солдата

Уралочка пишет портреты собак в образах людей

Ольга КОШКИНА

Шпиц в наряде японской аристократки, родезийский риджбек в амлуде Жака-Ива Кусто, карликовый шнауцер-дровосек и мохнатый любимец, одетый, как тибетский монах. Сегодня портреты любимцев в человеческих образах, которые пишет маслом екатеринбургская художница Анастасия Вавилова, заказывают собаководы и ценители живописи со всего мира. Для картины нужна только хорошая фотография. Образ для каждого любимца девушка подбирает вместе с их хозяевами, исходя из породы, имени и характера животного.

Первый собачий портрет художница написала два года назад и выложила в соцсети. Владельцы животных идею оценили и начали спрашивать, нельзя ли им увековечить любимца на холсте. — Сам образ и его детали сначала мы обсуждаем с заказчиком, — говорит Анастасия. — Пожелания самые разные. Например, японского шпица Аю мы облачили в традиционную одежду японской аристократки дзюни-хитоз. Той-терьера Вустера хозяйка захотела увидеть в обра-

зах Дживса и Вустера из любимого ею одноименного английского сериала, а риджбека Нельсона мы решили изобразить в форме отважного адмирала Нельсона.

Ещё один родезийский риджбек (африканская львиная собака) Жак сначала примерил амлуду Жака-Ива Кусто: именно так значилось имя щенка на сайте питомника. Ко всему прочему, хозяева оказались большими поклонниками передач океанолога. А вскоре тот же пёс предстал по их просьбе в образах бойца родезийской армии «Скауты Селуса» и экс-президента ЮАР Пауля Крюгера.

Творчество екатеринбургской уже пользуется успехом за рубежом. Так, бульдога в костюме жителя Нью-Йорка купила девушка из Беверли Хиллз, США. Из шведского питомника пришёл заказ на родовое собачье дерево, ещё две картины отправилась в Австралию.

Кроме собак, на холст попадали и другие животные — зебра, олень и даже индус с бордовой вместо галстука. Как признаётся художница, идеи создания картин рождаются спонтанно, из путешествий и наблюдений за манерой поведения людей.

Больше фото — на oblgazeta.ru

Свинку — в студию!

Иван Затевахин — о новом проекте и культуре содержания питомцев

Алевтина ТРЫНОВА

На канале «Россия 1» стартовал новый развлекательный телепроjekt «Живые истории», его автор Иван ЗАТЕВАХИН известен российской публике как ведущий научно-популярных передач «Диалоги о животных» и «Диалоги о рыбалке». Он рассказал «ОГ», почему коты и собачки в Интернете сегодня имеют больше подписчиков, чем крупные медаресурсы, а также об ужесточении законодательства в сфере защиты прав животных.

— Новый проект «Живые истории», который телезрители смогут посмотреть в утреннем эфире, начался с отдельной рубрики внутри программы «Диалоги о животных», — рассказывает Иван. — Программа посвящена домашним и одомашненным животным. Это не только кошки и собачки, но и, например, морские свинки или домашние птицы. Мы покажем забавные ролики с ними, а самых, на наш взгляд, интересных будем приглашать в студию. Героем передачи может стать любой, у кого есть домашний любимец и кто не поленился его заснять за каким-нибудь забавным поведением. Самых оригинальных в исполнении каких-либо трюков мы будем приглашать в студию, чтобы там они блистали своим мастерством. Искусственного и отрепетированного ничего не будет, это точно. Мы рассчитываем на самую широкую аудиторию, так как, по моему, любой нормальный человек любит животных или во всяком случае относится к ним с симпатией.

— Серьёзный вопрос: в России в последнее время много говорят о правах животных. Это связано и с харбаровскими живодёрками, и с недавним случаем массовой гибели собак и кошек в передержке у нас, в Екатеринбурге... Как вы считаете, нужен ли стране упоможенный по правам животных?

— Я не против введения такой должности. Но, на мой взгляд, о правах животных говорят не потому, что случаются такие ужасные вещи, о которых вы говорите, а потому, что люди стали более ответственными, неравнодушными

— На днях в Сети появилась информация, что «милые собачки» обогнали по популярности «смешных



С любимцем семьи — метисом Гором — занимается и сам Иван Затевахин, и его супруга Елена

котиков». А подписчиков и у тех, и у других больше, чем у крупных СМИ... Как вы думаете, с чем связан такой интерес публики?

— Может быть, люди устали от плохих новостей? Жизнь непростая, а общение с домашними питомцами стимулирует у нас (кстати, и у них тоже) выработку окситоцина — «гормона радости». Причём, видимо, не только, так сказать, «очное» общение, но и виртуальное.

— Московские депутаты по просьбе горожан готовят закон, по которому содержание диких животных в домашних условиях будет запрещено. Вы их поддерживаете?

— А вот в этой части я согласен с депутатами: диким животным не место в городских квартирах. Но что касается других предложений, которые обсуждали в СМИ (например, инициативы о запрете содержания крупных собак в квартирах, или рекомендации владельцам отдельных пород пройти психиатрическую экспертизу) — то они вызывают удивление своей оторванностью от реальности. Причём породы выбирали не на основании статисти-

стало больше. И это радует. А случаи такие были всегда, просто на них не заострялось внимание общественности, не было такого коллективного осознания этой проблематики. Например, лет 20 назад писали и проталкивали сомнительные законы якобы о защите прав животных, на деле подменявшие суть проблем, увидевшие фокус внимания общественности в сторону...

— Вы много лет рассказываете о животных, а есть ли у вас любимое животное?

— У биологов любимых зверей не бывает, мы любим всех. А что касается домашних животных, то сейчас у меня живёт пёс по имени Горка, мои подписчики в социальных сетях его знают, поскольку он частый герой роликов на моих страницах. Дрессируем его вместе с женой.



Самый простой способ перевезти животное — воспользоваться сервисом поиска попутчиков. От Москвы до Екатеринбурга вместе с питомцем можно добраться на машине за 2 500 рублей без документов

Сколько стоит поездка с питомцем?

Мария ИВАНОВСКАЯ

Начало года омрачилось печальным событием — в аэропорту Кольцово во время уборки снега обнаружили замёрзшую намертво собаку. В декабре хозяйка, улетев за границу, оставила животное на морозе после того, как его не пустили на борт. «ОГ» рассказывает, какие правила нужно соблюдать при проезде с животными.

ПО ГОРОДУ. В общественном транспорте и такси животных и птиц можно перевозить в контейнере с глухим дном. Если его размеры не более 120 сантиметров, то в трамвае, автобусе, троллейбусе с хозяином не возьмут денег. Если больше — заплатить, как за багаж. На большую собаку нужно надеть намордник и заплатить, как за пассажира. В такси «Максим» добавили, что о перевозке животных нужно сообщить при заказе машины. Поездка выйдет на 40 рублей дороже.

ЭЛЕКТРИЧКА. — За перевозку в пригородных поездках мелких домашних животных и птиц по области взимается плата в размере 25 процентов от стоимости полного билета. Например, путешествие до Нижнего Тагила третьим классом стоит 156 рублей для пассажира и 39 рублей — для животного. В других регионах тарифы могут отличаться, — сообщила пресс-секретарь Свердловской пригородной компании Диана Рыбакова. — Никаких ветеринарных документов не потребуют.

МЕЖДУГОРОДНИЙ АВТОБУС. — Общие правила та-

кие же, как для городского транспорта, — рассказали «ОГ» в справочной Южного автовокзала в Екатеринбурге. Если есть другие сумки, то стоимость багажа и провоза животного — 20 процентов от стоимости билета (на некоторых направлениях — 50 процентов). Например, билет в Нижний Тагил стоит 327 рублей, за животное или багаж дополнительно нужно будет заплатить 65,5 рубля. За больших собак в клетку придётся заплатить независимо от того, есть ли у вас какой-то багаж. Кроме того, животное перевозится на коротком поводке, в наморднике, при наличии ветсвидетельства либо справки о вакцинации против бешенства.

ПОЕЗД И САМОЛЁТ. Как сообщили в областном управлении Россельхознадзора, перед поездкой нужно получить ветсвидетельство в государственной ветеринарной станции по месту жительства.

Справка будет стоить 358 рублей. Она выдаётся на основании осмотра животного и паспорта, в котором стоят отметки о вакцинации против бешенства и вирусных заболеваний, а также отметка о том, что животное не имеет глистов. Если вы едете за границу, нужно ещё и обработать животное от блох. Если вы никогда не ставили животному прививки, то сначала его надо проглистогонить, через 7–10 дней можно приехать на вакцинацию (и получить ветпаспорт). Только через 21 день (карантин после прививки) вам выдадут документы. Справка будет дей-

ствительна 5 дней. Для поездки в некоторые страны (например, Европу) необходимо чипировать животное. Стоимость — 878 рублей.

Ветсвидетельство меняется на сертификат в аэропорту Кольцово или в пограничном контрольно-ветеринарном пункте Екатеринбург по улице Миномётчиков, 15, если вы едете поездом.

Чтобы перевести животное в плацкарте, надо сразу купить билет в вагоне, где предусмотрена такая услуга. Животное должно быть в контейнере размером не больше 180 сантиметров по сумме трёх измерений. За перевозку нужно доплатить: от Екатеринбурга до Москвы, например, она будет стоить 640 рублей. Большую собаку без контейнера придётся провозить в купе, при этом достаточно выкупить все четыре места.

— При перелёте с животным авиакомпания должна знать о ваших планах в момент покупки билета и подтвердить такую возможность, — сообщил директор по стратегическим коммуникациям аэропорта Кольцово Дмитрий Тохтин.

Стоимость и правила перевозки животных уточняйте у своей авиакомпании. На рейсах «Уральских авиалиний» в салоне воздушного судна перевозятся животные до 8 кг. Более крупные питомцы летят в багажном отделении. При этом сбор за перевозку составляет 2 500 рублей по России, 35 евро — по СНГ и 60 евро — в рейсах на дальнее зарубежье.

В тагильском клубе работает лошадь-лекарь

Галина СОКОЛОВА

В конно-спортивном клубе «Уралец» есть лошадь, которую знает весь Нижний Тагил. Маша — настоящая целительница. На занятия иппотерапии к ней и манеж привозят детей с тяжёлыми диагнозами из Нижнего Тагила и Качканара: в год проводится по 600 лечебных сеансов.

В 2008 году тагильчане решили, что городу, где ДЦП страдают почти 300 детей и подростков, нужны услуги по иппотерапии. Дипломированный специалист имелся: тренер «Уральца» Светлана Дюкова прошла специальный курс кафедры спортивной медицины Тбилисской медицинской академии и первой в области получила сертификат на занятия иппотерапией. Финансирование проекта взяли на себя спонсоры.

Тяговая кобыла Маша, выходящая на крестьянско-фермерском подворье хозяйственной работы, понравилась тренеру невообразимым характером. Ученицей она оказалась примерной. Пройдя курс специальных тренировок, лошадь во время исполнения «служебных обязанностей» ни



Александр Мильчик

разу не позволила себе капризов. Каждому пациенту проводится полчаса. И важен не только лечебный эффект. Машино присутствие буквально приводит в восторг детей, в жизни которых не так уж много минут радости. Обязательный ритуал в конце занятий — угощение лошади: на этот случай у каждого седока припасена морковка.

Несмотря на кажущуюся праздничность происходящего, Машину работу лёгкой не назовёшь. — Терапевтическая лошадь принимает на себя стрес-

КСТАТИ

Лечебный эффект иппотерапии обусловлен воздействием колебаний, передающихся при движении лошади, на позвоночник, межпозвоночные диски, суставы. При движении животное передаёт наезднику от 90 до 110 импульсов в минуту, при этом у человека работают именно те мышцы, которые задействованы при ходьбе. Благоприятно действует и вибрационный массаж.

совые нагрузки, чувствует боль детей, — говорит Светлана Дюкова, — поэтому иногда недогадет, например, начинать хромать. Поэтому такой лошади нужны длительные прогулки, релаксация.

Каждому зверю — по чипу

Мария ИВАНОВСКАЯ

Минсельхоз РФ подготовил проект приказа, согласно которому владельцам животных придётся снабжать их чипами, татуировкой или специальными ошейниками с уникальными кодами. Они будут входить в единую информационную систему, и по ним можно будет идентифицировать животных.

С 1 января 2018 года необходимо чипировать лошадей, ослов, мулов, крупных рогатый скот, оленей, верблюдов и свиней, а с начала 2019 года — мелких рогатый скот, собак и кошек, домашних птиц, пушных зверей и кроликов.

25 января в Заксобрании региона рабочая группа, которая занимается вопросами отлова и содержания безнадзорных собак, поддержала необходимость регистрации животных. В 2016 году на отлов и содержание безнадзорных собак, стерилизацию, пристрой и эвтаназия было выделено 105,5 миллиона рублей и фактически затрачено 101,6 миллиона (годом ранее — 35,5 млн и 14,9 млн соответственно). В 2015 году отловлено 3 379 бездомных собак, а в 2016 году — 14 343 собаки.

— Нужен контроль за рождаемостью животных. Иначе мы будем бороться с последствиями проблемы, а не с её первопричиной, — отметили участники заседания. — Чипизация

животных позволила бы сразу знать о наличии у них хозяина. К тому же содержание отловленных собак требует огромных затрат, которые должны нести не только областная бюджет, но и владельцы животных.

Депутат Госдумы от Свердловской области Максим Иванов прокомментировал «ОГ», что для чипизации всех животных сначала придётся провести их ревизию.

— Повышать ответственность хозяев за содержание животных — правильно. Но я не уверен, что люди готовы именно к таким мерам. Это не должно превратиться в налог на домашних животных, — сказал депутат.

В «ОГ» наградили победителей фотоконкурса с питомцами

В редакции «ОГ» вручили призы победителям конкурса на самые похожие пары питомцев и хозяев «Один в один», который проводился совместно с сетью зоомагазинов «Заповедник».

Победительница конкурса — пятиклассница школы № 2 Сухого Лога Маруся Томилова, приславшая на конкурс фотографию с котёнком Умкой, приехала на награждение вместе с бабушкой Зоей Порфирьевной. Именно бабушка увидела объявление о конкурсе в «ОГ» и предложила внучке отправить фотографию.

Девочка призналась, что среди её многочисленных увлечений присутствует журналистика, так что после награждения для неё организовали индивидуальную экскурсию по редакции.

Жительница Верхней Пышмы Ирина Уткина, занявшая третье место, рассказала, что её собачке Нюре 17,5 года — больше века в переводе на человеческий возраст!

— Нюра — воплощение моей детской мечты, — поделилась Ирина. — В школе я мечтала о собаке, но дома жили только кошки. Уже во взрослом возрасте завела афганскую борзую, но очень хотелось собаку, которую можно носить на руках. Питомцу своей мечты увидела, когда поехала с дочкой перед первым классом в профилакторий. Хозяйка сказала, что у собачки как раз появились пять щенков. Хозяйка одного из них и вернулась домой уже с Нурой. Сейчас она, несмотря на преклонный возраст, сопровождает меня и на прогулках в лесу, и во время занятий скандинавской ходьбой.

Сертификаты на покупку зоотоваров участникам вручила территориальный менеджер «Заповедника» Снежана Гркина.

Обладательница второго места, второклассница Артинского лицея Ульяна Парфёнова приехать не смогла — диплом «ОГ» и приз будут отправлены ей по почте.

Следите за нашими новыми конкурсами в газете и на страницах «ОГ» в соцсетях!

Ольга КОШКИНА



В магазин победительницы отправились сразу же: Маруся (справа) — за кормом и наполнителем, а Ирина — за удобной лежанкой для Нюры

Новоуралочка на лошади спасла пса

Питомца, раненого неизвестным под Верхне-Ильинским, девушка везла до ветклиники на лошади и несла на руках.

Как сообщает «Новоуральская газета», новоуралочка приехала в конный клуб Верхне-Ильинского, чтобы покатайся верхом на лошади. На прогулке её сопровождали собака Тыковка, живущая при клубе, и соседский пёс Рыжий. Во время катания пёс отстал, а затем девушка услышала выстрелы и собачий визг. Вернувшись, она обнаружила Рыжего, раненого в лапу и мордочку, в сугробе. До дороги девушка довезла собаку, привязав к седлу, а затем несла на руках, пока не поймала попутную машину, чтобы доехать до клуба, а затем — до ветклиники. Сейчас Рыжий идёт на поправку, а спасительница готовится забрать пса себе.

В Екатеринбург пришла мода на кивсяка

Змеями и пауками уже никого не удивишь: любители экзотических животных заводят дома африканских многоножек. Количество лап у беспозвоночных питомцев может достигать 700 штук, а длина туловища — 30 сантиметров. Екатеринбургский Антон Жуков рассказал, что заказал шесть особей год назад у московской заводчицы — по 500 рублей каждую. Многоножек прислали бандеролью, и сегодня в кивсякармие растёт уже их потомство.

— Кивсяки живут во влажном грунте, питаются фруктами и овощами, в том числе подпорченными, и мёлом, — объяснил Антон. — Время от времени пускаю гулять их по руке. Безобидны, но скрываются, и пугаются, выделяют жидкость с резким запахом йода. Во время линьки надолго сворачиваются калачиком, а я чуть не выбросил как-то одного: подумал, что он умер.

Ольга КОШКИНА

ФОТОФАКТ



Житель деревни Пановой Талицкого ГО Василий Семёнович Каддин отдаёт в добрые руки почти 80 овец и баранов. С десяток баранов удалось пристроить после того, как материал о нём вышел в местной районной газете «Сельская новь». «ОГ» писала о стаде Василия Каддина 26 ноября 2015 года («Овцы цель»). Сейчас им с супругой Тamarой Моисеевной — по 76 лет, и ухаживать за таким количеством живности стало сложно. — Подсобным хозяйством обзавёлся в 2000-х, когда пошёл на пенсию, но со временем оно разрослось, — рассказал «ОГ» Василий Семёнович. Сейчас, помимо баранов, у меня три коровы, три телёнка и лошадь. Ухаживаем за ними вдвоём с женой: пятеро детей разъехались